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Thiers és a franczia nemzet- >" A

gyűlés
— Francziaország a rendkivttlisé- 

gek hazája, az volt mindig, s az marad 
még igen sokáig.

A köztársaság ma fen áll még, — 
azonban rém azért áll fen, mintha a 
franczia nemzetgyűlés többsége belátná 
azt, hogy Francziaország csupán ezen 
kormányforma]mellett tarthatja fel nagy ha­
talmi állását, csak ezen kormányforma 
mellett heverheti ki a kapott sebeket, s 
nyerheti vissza úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben azon erőt, mely nélkül alig 
számíthat Francziaország akarata vala­
mit Európa sorsának intézésében.

A köztársaságot a franczia nemzet- 
gviilés ma már csak tűri; tűri azért, — 
mert nem látta még eljönni idejét annak, 
hogy a köztársaságnak nyakára hágva, 
annak lenyűgözött teste telett ismét a 
monarchia már oly sokszor összeroskadt 
épületét kitatarozza.

Csaknem bátran el lehet mondani, 
hogy a franczia köztársaság napjai meg­
vannak számlálva.

Minden jel oda matat, hogy a le­
gitim párt nem sokára elérkezettnek látja 
azon időt, a melyben a köztársaság fe­
jére halálos csapást intézhet.

Láttuk, mint bukott meg a nemzet­
gyűlésen mindazon indítvány, mely a 
köztársaságpáriiak részéről tétetett. A 
nemzetgyűlés ma is Versaillesban székel, 
s a forradalmi Paris, hiába kívánja azt 
máig vissza a maga kebelébe.

Láttuk, mint végeztettek ki a sze­
gény politikai bűnösök, láttuk, mikint 
dugta be a többség füleit a nemzet leg- 
nagvobb része kegyelemkérő csengései 
előtt.

S a midőn mindezt láttuk, a royalis­
ták hatalmának, túlsúlyra emelődésének 
félreismerhetlen jeleit láttuk azokban, s 
most e jelek legközelebb ismét egygyel 
szaporodtak.

A nyers anyagok megadóztatásának 
ügyéről szólunk'itt, mely újabban ismét 
nagy válságot idézett elő Francziaor- 
szágban.

Thiers, — ki bár nem tartozik is 
határozottan a köztársaság híveihez. - 
és minisztériuma most jelenleg még min­
dig a köztársasági eszmét képviselik; s 
minden vereség, mit Thiers és a kor­
mány a nemzetgyölesben szenved, jog­
gal tekinthető ezúttal még egyszersmind 
a köztársasági eszme vereségének is.

Azt már tudják olvasóink, — 
hogy Thiers indítványa a nyers anya­
gok megadóztatása tárgyában, a nemzet­
gyűlés által elvettetett.

Előre féltünk e vereség következ­
ményeitől. és félelmünk ime alaposnak 
bizonyult be.

Thiers és minisztertársai a nyers­
anyagok megadóztatása ügyében benyúj­
tott indítványuk elvetése folytán, leg­
újabb tudósi.ások szerint elhatározták 
beadni lemondásukat.

Íme. bekövetkezett az, a mitől tar­
tottunk. .

Ezen eset igazolja azon több ízben 
nyilvánított nézetünk igazságát, hogy 
mennyin veszélyes egy nagy államot 
huzamosb ideig az ideigieneg esélyeinek 
kitenni.

Ha a franczia köztársaság elen ál­
lott férfiak a helyett, hogy a bordeaux, 
egyezményre hivatkoztak, visszaállították 
volna mindjárt az 1848-ki alkotmányt, 
legalább meg lett volna az állami hata-
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mig igy a Thiers és kormánya által kép- az an 6zenve 
.viselt államhatalomban, az alkotmányos­
ság eszméje igen zavart minőségben volt 
'feltalálható, s minden joguk a véletlen 
(játékának volt martalékul adva.

Thiers, mint a köztársaság elnöke, 
kiben a végrehajtó hatalom megtestesítve 

‘volt, — fentartotta magának azon jogot,
! hogy fontosabb esetekben, vitákban sze­
rmélyesen részt vegyen.

A végrehajtó hatalomnak a parla­
menti vitákba bevonása, előre látható 
volt, hogy rósz gyümölcsöket fog a köz­
társaság számára teremni; s ez volt leg­
főbb oka annak, hogy a kormány és a 
nemzetgyűlés többsége közötti bonyo­
dalmak egymást érték.

S ki lett a vesztes Thiersnek és 
kormányának több Ízben előfordult ve­
resége esetében.

Mindig és mindig a franczia köztár­
saság. —

Most Thiers és társai beadják le­
mondásukat. Mi fog történni ekkor Fran- 
cziaorszá" kormányával.

Ha már Thiers nem tudta mint 
köztársasági elnök a kormánygyeplőt 
elég erélylyel kezében tartani, ki vállal­
koznék e sysiphusi munkára, mely vég­
eredményében a tapasztalat szerint si­
kerre alig számolhat.

Azt hiszszük, tájdalom senki, s ha 
akadna is egy Gambetta, ki ezt meg­
kísértené, a nemzetgyűlés többsége, most 
már elég erőt érez magában arra, hogy 
megbénítsa azon kéz erejét, mely a 
Thiers által elejtett köztársasági kormány- 
pálczának, mint ilyennek felemelésére 
nyúlna ki.

A köztársaság napjai megszámitvák, 
az Orleans-bérez egek napja kelőfélben 
van s ha csak a család tagjai között a 
visszavonás kfgyója fel nem emeli tejét, 
csaknem biztos, hogy Európában a legi­
tim királyságok száma egygyel szaporodni 
fog.

És mind ennek Tiners ingatagsága 
az oka.

Ha ö a nemzetgyűlést, mely már rég 
elárulta köztársaságellenes érzelmeit , a 
kezébe adott hatalomnál fogva akkor, mi­
dőn lehetett volna még, feloszlatja, 
egy uj nemzetgyűlés talán hajlandóbb lett 
volna a köztársasági kormányforma vég­
leges kimondására.

így azonban Thiers ingatagsága 
megdöntötte őt. s megdönti vele a köztár­
saságot, a kezdődni fog Francziaországban 
isme! egy oly állapot, mely e szegény or 
szagra nézve a zavarok és nyugtalanságuk 
gazdag forrását fogja képezni mindaddig, 
mig majd roppant véráldozatok után végre 
a köztársaság véglegesen győzelmeskedni 
fog. . .

»*•a* sssr ‘r

— A 48-as párt országos gyűlése szom­
baton este 6 órakor tartotta előértekezletét . a 
48 as kör helyiségében. László Imre megnyit­
ván az iiléet, Irányi Dániel felolvasta a párt 
programmját, melyen semmi változtatást sem 
tettek; a programra végén intik párthiveiket, 
hogy óvakodjanak az ámitóktól — kik azt hir­
detik, hogy a ha baloldal jutna többségre, ab- 
solutiemns volna a következménye. A program 
változatlanul elfogadtatván, (ronda László a 
párt szervezési munkálatát olvasta fel, kimond 
ván benne, hogy a 48-ae párt közp. képvise­
lőiből egy 12 tagú központi bizottmány szervez- 
teseék, mely a vidéki és választó kerületek 
48 as köreivel az összeköttetést íentartsa. Eza 
latt megérkezék Jókai Mór és Horn Ede, mint 
a pesti népkör elnöke és alelnöke, kik a kör 
által rájuk bízott üdvözletei meghozták. Az 
értekezlet nevében László Imre mondott kö­
szönetét. a

rosban vagy az ehez tartozó bármily névvel 
nevezendő területen (pusztákon) tartják ; ki­
terjed ezek vagyonaira úgy, mint gyám- a 
gondnokaira.

ö. §. Az árvaszék as 1870. 42. t. ez. 8-ik * -»‘ej uo6;uuu — —----- —-r—
S-ához képest: a) mindazon esetekben, hol gyámhatóság, jóváhagyás feu tartása «ily eset- 
s. , ", , , va„v véerendeleti ben * megtörtént árvereles jóváhagyása vagytoivenyes és természetes, vágj; vegrenwöeu,^^ m2tiro/U|ul _ „ Írverési feltételek

jelentendő.
i) gyáméig vagy gondnokság alatt levő­

ket illető ingó vagyonok közárverés utján ön­
kéntes eladásának megengedése, az eladásra 
nézve a tárgy nagyobb értékéhez képest a

— A Henfti-enilék, illetőleg annak je­
lenlegi helyéről való eltávolítása iránt, mint a 
,L. C.“ tudni akarja, tárgyalások folynak. A 

magyar kormánynak sikerült volna is már e 
kérdést annyiban megoldani, mennyiben az 
emléknek Becsbe szállításába — hol a fegy­
vertár előtt állíttatnék fel — illető helyen bele­
egyeztek volna.

— Honvédségi hírek. A „L. C.“ úgy
hallja, hogy a budakerületi parancsnok, Czillieh 
ezredes, egészségi nyugalmazását akarja kérel­
mezni és hogy Ghyczy ezredes fogja a budai 
kerület parancsnokságát átvenni. Továbbá, hogy 
májusban négy honvédezredes fog tábornokká 
kineveztetni, úgymint: Pongrácz és Dobay ez 
redősek a tényleges, Andrássy és Hollán a sza­
badságolt állományból. A József főherczeg ol­
dala melletti hadsegéd! állomás betöltése felől 
még semmi tényleges hír sem hallatszik.

— A választási tv javaslat tárgyalásira
kiküldött 18 tagú bizottság f. hó 19-én 6 óra­
kor tartotta második ülését, melyen egy ideig 
a miniszterelnök is jelen volt. A 2. §. azon 
módosítással fogadtatott el, hogy választási jog­
gal bírnak azok is, kik ingatlan v»"vonuk
után fólsdó czimen legalább annyit űzetnek, a
mennyi az azon községben legkevésbé meg­
adóztatott ';4 telek után ily czimen fizettetik. 
A 3. e) betűjében érintett jövedelem úgy 
állíttatott meg, hogy azjbiztos és állandó legyen. 
A 4. S. eldöntetlenül man dt, miután azokra 
nézve Wahrmann részéről igen fontos elvi 
kérdést magában foglaló indítvány tétetett a 
kereskedúsegédek stb. szavazati joggal leendő 
Mruházására nézve; — ezen íj formulizására 

bizottság Wahrmann és Szilágyi Dezső ura­
kat bízta meg, — mely a jövő ülésben első 
sorban fog tárgyaltatni. Az o. §. változatlanul 
fogadtatott el. Kemény Gábor b. és Benedek 
Gyula azon indítványait, hogy csakis az lMÍS. 
évi 38. tcz. értelmében rendezett tanintézetek­
nek az ezen tv. 142. ^ ában meghatározott fi­
zetéssel biró tanítói bírjanak választási joggal, 
— nem fogadta cl a bizottság.

= A baloldnli kör jan. 20. értekezletén 
Budán Pesttel összekötő vasút iránti javaslat 

táriryaltatván, azt az értekezlet elfogadja, de 
nehány kérdést fog ez iránt intézni A közok­
tatási ministerium költségvetese alkalmából föl­
merült javitmányok, melyek részint a muzeum 
és akadémia szükségleteire, részint tanodákra 
(a belénvesit kivéve) az értekezlet többségé 
által elfogadtattak. A fővárosok rendezése es a 
választási törvényjavaslatokra küldöttségeket 
jelöl ki az értekezlet. A fővárosuk rendezésére: 
Jókav f'scrnátonv. Máttyus, Péchy, Szontagh 
Pál, Horn Ede. Kis Lajos. A választás, javas­
latra nézve: Tisza Kálmán, Xárady Gábor, 
Mocsárv Lajos, b. Simonyi Lajos, Salamon La­
jos Papp Lajos Vidlicskay, Győrffy Gyula, 
SziÍáwiP Lajos. Tisza László, Horvat Elek.

Debreczen sz k. város szervező kiüdöttsé 
gének javaslata.

(Folytatás.)
II.

Az árvaszék szervezésére, és az árvaügyeknek 
a törvényszéktől átvételére vonatkozó javaslat.

I. Átelanos határozatok. 1. §• Az árva 
és gyámhatóságot sz. kir. Debreczen város
•ületen. ezen városi törvényhatóság az 
42. t. czikk értelmében helyben állandó 
széke által gyakorolja.

2. £j. Az árvassék önállóan működik, s 
közvetlen érintkezik mind a hatóságokkal. ide 
értve a felebbezési hatóságot is, mind a bíró­
ságokkal. ...

3. S. Ezen árvaszék áll: egy elnökből, 2 ülnek- 
bői,tisztiügyészből ki a várói tiszti ügyésze, szám 
vevőből, ki a város számvevője és egyik köz- 
igazgatási jegyzőből. Segédszemélyzete pedig: 
Fgv pénztárnok, egy ellenőr és egy Írnok.

II. Az árvaszék.hatásköre. 4. S. Az árvaszék 
hatásköre kiterjed mindazon árvákra és gond-

T ÁRGZA.
A V1LA6TALAN LEANYA

vagy
COMIVO COiXCIM.

— Franczia regény —
GONZALES EMANUELTÖL. 

f Folytatás.j
Harmadik rész.

- Bolond vagy te Gorju, mertfeleded, 
hogy mielőtt hozzám nyithatnál, hu ebeim
széttéphetnek. ... .

A gazember pokoli kaczajban 01 ",
— Az Un derék, hüzéges «hei. bzegeny 

ember! Valóban sajnálom önt. Hát hisz on 
erényes , hűségben és hallban neme 
embereknél, de még az illátoknál is y 
mekkorában bizonyosan elbeszélte onne 
anyja azt az érzékeny történetet Andro es 
az oroszlán felől. Hogy mi ilyesmit nem ta­
pasztaltunk életünkben, annak egyedüli oka a», 
hogy hiányzott az alkalom. Ep 6 ,
tirostam én ma .1 e tárgy felől bővebb tudo­

mást szerezni magamnak, és ön kedves orgrot, 
segélyemre lesz e kérdés megoldásában.

Mi" ekóp gúnyolódott, becsukta az ajtót
s elkezdte azt beszegezni. , .

Minden kalapácsütós borzasztó viszhan- 
»ot keltett az Őrgróf keblében. Csak most 
kezdé megérteni Gorjunak ördögi buszúját

_ Helyesen cselekedtél, - szolt, hogy 
ebeimnek harapásától féltél s engem e oltok
nem ültél meg/Most azonban addig ordítozom 
ezekkel együtt, mig valamelyik vadász, vagy 
fava/ó meg nem hallja kiáltozásaimat Hanem
[J egyszer megszabadulhatok, isten kgy-n >r-
galroas telkednek Gorju, mert akkor Rolanddal 
f°g meggyűlni. * ^ ,8,geért, őrgróf

. _ válaszolt Gorju, a nélkül, hogy műnkig 
iában szünetelt volna. - Legyen egyébiránt
hstlríFfiS'iyQö’iv

gyám, illetőleg gondnok nincs, jelesen törvényes
Y5gy törvénytelen ágyból származott kiskorúak, 
távollevők,elmebetegek,továbbá tékozlóknak nyil­
vánítottak és fegyenczek kiskorú gyermekei, — 
vagy ragyonai részére a gyámot, illetőleg gond­
nokot kinevezi, s tekintve, a kinevezettek felett 
a felügyeletet gyakorolja. ^

Az ily kinevezésről a gyám, vagy gond­
nok részére külön okiratot állitván ki, azt az 
illetőnek kézbesitteti; a mennyiben ingatlan 
javak lennének, ezekre nézve a kiskorúság ille­
tőleg gondnokság alá helyezés feljegyzésének 
eszközlése végett az illető telekkönyvi hatósá­
got megkeresi.

b) ott, hol az árvák és gondnokoltak tör­
vényes ügyekben. — VAS7 A gyámok érdekelt­
sége miatti képviseltetésre van szükség, er­
ről gondoskodik.

c) felügyel, hogy a vagyontalan, elhagyott,
és lelenczárvák, a városi elöljáróság által 
egyes jóltevöknél örökbefogadásra ajánltassa 
nak, — vagy tartásra és képeztetésie elhelyez­
tessenek. .

d) a gyámok és gondnokok eljárását mind 
mind a szabályszerű vagyon kezelésre, mind 
a gondnokoltak nevelésére és ellátására nézve 
ellenőrzi; a gyámokat és gondnokokat, kik a 
kitűzött határidőben számadásaikat be nem ad­
ták, ezek beadására szoritja , szükségeseién a 
számadástételre ügyészi keresettel kényszeríti, 
és a vagyonok bíróság utján biztositása iránt
intézkedik. ,

A »vám és gondnoki beadott számadást 
a számvevőnek átvizsgálás végett kiadja, s maga 
is átvizsgálja; észrevétel nem létében helybe- 
ha^yja, » a számadót arranézve, azon záradék­
kal, hogy netán később felfedezett jogsérelem 
orvoslása végett mindkét fél részére a törvény 
útja fennmarad, felmenti.

Ha a számadásra észrevételek vannak 
ezeket a számadóval közli, s ha ez utón a szá­
madási ügy tisztába nem hozathatnék, azon ha 
tár ozat mellett, hogy a mennyiben számadó, a 
kiegyenlitendőket bizonyos határidő alatt peren 
kívül ki nem egyenlítené, a gyám vagy gond­
nok elmarasztalása végett a tiszti ügyészt a 
kereset megindítására s a netán szükséges biz­
tosítási lépések elulegea megtételére utasítja.

A gyámoltak és gondnokoltak nevelese , 
ellátása tekintetéből, ellenőrzési joga gyakorol 
hatása szempontjából, a gyám- és gondnokát 
utasítja, hogy évenként beadandó számadások 
mellett a gyám, s gondnokoltjuk miként neve 
leset és ellátását a körülményei szerint köz- 
aé"Í6 lelkész! smás bizonyítványokkal igazolják.

e) az árvák és gondnokoltak névjegyzé­
két ezek "vámjait és gondnokait valamint pénz­
tári kezelése alatt nem álló ingó és igatlan ja­
vaikat is nyilvántartja, ezeknek rendes es biz­
tos kezelésére felügyel, a kezelő g) ám jutalé 
kát, — ha kivántatnék, megállapítja.

f) azon esetben, ha a gyám vagy a gond­
nok részéről hanyagságot, kötelességmulasztást, 
va"V visszaélést tapasztalna, azok elmozdítása,

; a körülmények szerint javaiknak bíróság nt 
án zár alá vétele, a kártérítési kereset megin­

dításával az árvák biztosítása iránt intéz-

") az áivák és gondnokoltak befolyt pén­
zeit összesített árvapénztári kezeié» alá veszi, 
— ezeknek biztos helyen kölcsön elhelyezésé­
ről, a tőkéknek szükség eseten behajtásáról, a 
kamatoknak pedig mindenkor pontos befizeté­
séről gondoskodik; utalványozza az árvák tar­
tására, nevelésére, ruházatára szükséges üssze- 
"eket, s egvéb előre nem látható költségeket, 
a fentebb e) pont alatt érintett módszerint 
mewizsgálja az árvapénztár évi _ számadását, s 
átatában rendelkezik a pénztár felett, felügyel 
a kezelő a pénztári személyzetre.

h) as árvák és gondnokoltak érdekében 
szükséges ellátás, nevelés, tanítás, félfogadás 
tárcában készítendő, a vagyonra vonatkozó, 
házassá"i, vagy bármily czimü szerződéseket 
me"erősiti: ingatlanra vonatkozó kölcségfelvé- 
telt” ingatlannak jelzálogául lekötését, haszon-

___I bérletet, cserét, vagy egyesiéget, a javak keze
köz-1 lésénél tervezett változásokat, befektetéseket, 

Időlegesen felülvizsgál és jóváhagy; azonban a 
jogérvényesen befejezett osztályok szerint az 
árvákat s gondnokoltakat illető ingatlan javak 
eladásának , s elcserélésének megengedése

annak megtagadása, — az árverési feltételek 
megállapítása is az árvaszéket illeti;

Ingóságok elárvereltetése teljesítésével hely­
ben az árvaszék kiküldötte bízandó meg, ingat­
lan árvereltetése végett pedig az illetékes te­
lekkönyvi hatóság keresendő meg;

k) válóperekben keletkezett s hivatalesan 
közlött Ítélet vagy egyezségnek a kiskorúak 
irányábani pontos megtartására felügyel.

l) az árvákat és gondnokoltakat a gyáül­
és gondnokság alól felmenti, javaikat kezelésük 
alá bocsátja.

m) korengedélyek, valamint kiskorúak 
örökbefogadása vagy törvényesitése esetében 
véleményt ad; pártolásra korengedélynél 20 
éves kor, elmebeli érettség, takarékkosság, jó 
magaviselet, s az igazoló okmányok u. m, anya­
könyvi kivonat, a gyám, a legközelebbi roko­
nok beleegyező, a városi közigazgatási tanács 
véleményező nyilatkozatai, és erkölcsi bizonyít­
ványok kívántainak.

n) hagyatékoknál az osztályra létrejött 
egyességre a kiskorúak vagy gondnokoltak ér

j dekében jóváhagyása1, a kiskorúakat vagy 
gondnokoltakat az érdeklő ingatlan javak, s 
követelések betáblázás általi biztosításáról gon­
doskodni az árvaszéket illeti.

Átalában pedig a törvény és fenáH 'i rend­
szabályok értelmében intézkedik, az árvák és 
gondnokoltak mindazon ügyében, melyek a ren­
des biró illetőségéhez nem tartoznak.

III. Az árvaszék eljárása, ti. §. Az ár­
vaszék, a hatásköréhez tartozó ,ügyeket rendes 
és nyilvános ülésén végzi el. Érvényes határo­
zat hozatalra az elnökön kívül két szavazattal 
biró tag jelenléte szükséges. Az érdemleges ha­
tározat indokolandó. A határozat és felterjesztés 
tervét az elnök és előadó Írják alá. Az ülések­
ről a jelenlevők megnevezése mellett jegyző­
könyv vezetendő, mit az elnök hitelesít. Árva- 
széki határozat ellen a felebbvitel a belügymi­
niszterhez a kézbesítésről számítandó lő nap 
alatt nyújtandó be. Átalában pedig az ügyvi­
telre nézve a fenálló törvényes szabályok 
irányadók.

te 
1870. 
árva-

Fölhívás.
Közeledik az idő, midőn az általános 

képviselő-választások utján a nemzet önmaga 
gyakorolhat döntő befolyást sorsára.

E választások eredményétől függ az irány, 
a melyben a hazánk ügyei a közel jövőben 
fejlesztetni fognak.

Minden hazai párt szervezkedik már is 
ezen választásokra.

Áthatva a perez fontosságától, kötelessé­
günknek tartjuk mi is, hogy csoportosulva, 
mint országos párt, saját zászlóink körül min­
den alkotmányos és loyalis eszközt felhasznál­
junk arra, hogy nézeteinknek, elveinknek a 
majdan megválasztatandó képviselőházban a 
többséget biztosítsuk.

Ez csak úgy lehetséges, ha összejönek az 
orszá» minden részéből elvtársaink megbízottai, 
hogy egy központi választmánynak, a vidéki 
működés szabadságának fentartása mellett meg­
alakítását s ezen választmány teendőinek, s 
általában az egész követendő eljárásnak, meg­
állapítását velünk együtt eszközöljék.

Hazafiul bizalom, és tisztelettel felhívjuk 
a közreműködésre hazánk minden oly fiait, kik 
helyeselvén 1808. apr. kiadott programra unkát, 
egyebek között: akarják a magyar had ser eget, 
akarják a delegatiók megszüntetésó:,akar­
ják pénzügyeink fügsretlenitését, akarják mind a 
szellemi, mind az anyagi téren, s jelesen az 
adókra és a mvuopoliumokra vonatkozólag is 

czéUzerü reformokat, akarják ezek, és álta­
lában szabadelvű intézkedések által, hazánk 
integritásának megóvása mellett, a haza bár­
mely ajkú polgárainak kieligitését; de akarják 
mindezt megválasztva az időt, a módokat és 
eszközöket, minden rázódás és annak a mi a 
Iézező viszonyokban jó van . veszélyeztetése 
nélkül, szóval* kik helyeslik mind az irányt, 
mind a módot, a mely ama programiéban ki­
jelölve van.

Felhívjuk pedig most mindenek előtt arra, 
hogy a hol ez métr nem történt, hatóságonként 
va»v választó kerületenként, mint párt alakul-

I
Ezt mondva, egy 

s az ablakot kezdte 
;unyhó világosságot nyert.

— Segítség! Gyilkosság! 
kétségbeesve a lovag.

— Miért káromkodik ön őrgróf ur ? Hát 
nem kellő tieztelettel viseltetem-e én ön iránt? 
No de megbocsátok önnek, ismervén ingerlé­
keny természetét. Azonban méltatlan lennek 
éli az emberiség iránt, ha könyürülettel len­
nék önhöz , különösen, miután tudom , hogy

kiálta föl az em- gyilkolt széliére, a nélkül hogy,a miatt lelki- 
Tsmeretfurdalást érezett volna. Es mindezt ön 
annak az örve alatt tette, hogy nemes lovag, 
katona s nem esett meg lelke a szegény em­
bereken, kik ott fetrengtek lábai előtt. A mi 
engem illet: én szegénységben születtem, nyo­
morult torzalakként jöttem a világra s már 
gyermekkoromban lopni kellett járnom, hogy 
megélhessek. Atyám ülött-vert mindig, mig 
anyám egy kötéltánczoenak adott el. Ha néha 
a boltok gazdag kirakatait bámultam, vagy 
pedig a fényes lovagok paripái* nézegettem, a 
boltos segédek vagy inasok megkorbácsolgat- 
tak. Ho"y mások megvetése ellen kiizdhessek, 
lettem rósz. Miután rut voltam, mindent gyű­
löltem és utáltam, a mi szép. Szegénynek szü- 

falkát és‘J a sz(7mj" a“Íegis°zonyubb, ‘ emberre1 lelvén, gyűlöltem a gazdagokat. Bec6'’^y*m 
mint állatra nézve. Meglepi majd e kutyákat1 csak annyiból állott, hogy felelmesse toreked- 

düh melyet csak gazdájuk vére csilapit I tem magamat tenni s hogy mindazoknak árt- 
dun, meiye 6 J | kiknek bolond szerencséje engem fel-

_ A sátán beszél átkozott torkodból, -'bőszitett. - Ép azért vagyok most is olyan

széles deszkát vett elé]kell nekem meghalnom!
beszerezni honnän u bervudász. .. . . •* i _ (jh, én egy ujjal sem fogom ont erm-

, .... ,, i teni őreróf úr. Én nem leszek önnek hóhérjaikialto-ottj^'cOJ gyilkosait zártam be önhöz. Igen, 
édes űrgróf, ön jó tápszerül fog szolgaim nem­
sokára éhes ebeinek. Még most engedelmes­
kednek önnek s szánakozva pislognak föl gaz­
dájukra. Kesébb majd el kezdenek morogni, 
aztán valamivel később élelmi szereket fognak 
kutatni, még későbben vad étvágy fogja gyom­
rukat kínozni

_ Hallgass, nyomorult, hallgass! — ri
adt ri az őrgróf. , .

_ Még későbben — folytata a kérlel-
hetlen Gorju — a szomjúság lepi meg az eb-

=:%<*irant a ft ÍS

u erdVák Csak kevesen fognak önre gondolni 
. hTigen, csak »ért, hogy "nt meg^mtzák. Q(

SÄÄeS.,em engem .=m fog ^jtőhoz. 

müvemben háborgatni!

néhány óra múlva irgalomért fog eiedezni. a 
helyett, hogy engem szitokkal halmozzon el.

— Én könyörögjek irgalmat tőled, te 
nyomorult, semmirekellő?

— ügv van; ha majd az éh és izomj erőt 
vesz rajta.

Legyen egyébiránt meggyőződve hogy
kérelmeinek, mint fenyegetéseinek egyaránt ke-1 hat le. , alKOIUll ----------- , , ----- ---- -r------ =,
vés foganatja le„. En csak azert ba,«™ ^ , torzadozva Langallerie. Emberi szü-| büszke, mikor azt tapasztalhatom, hogy ön fe
Ítéletemet önön őrgróf ur, mert on akadályul | válaszolt no |emtelen boszura ve- lett örgróf diadalt arathatok és szerencséjének
szoleil utamban é. mert megvallom, az apát- lőtt soha sem muna / végét vethetem.
»ágban - ön nem kévé. ijjedelmet okozott temedm. ......................... iGorju egykedvüleg vont vállat. , rFolrt. köveik«».)

- Ám, ha tetszik, kárhoztassa őrgrof ur: froip. zo
kedvetlenségemet; egyébiránt ezáltal csak ön-j -----------

nyomorult gonoszsága miatt ^"n$t ítéli el. Ön rabolt, lopott, fojtogatott,

DekeBüe
Gorju még nehány póznát szegezett az 
oz.
— Hát



anak, és mind ilyen helyeken, mind ott, hol 
az alakulás már régebben eszközöltetett, vá- 
laszszanak megbízottakat, kik őket egy országos 
pártért^kezleten képviselhessék, s a történt vá­
lasztásokról az országgyűlési baloldalikor elnök­
ségét mielőbb, de legfeljebb f. évi febr. hó 
29-éig tudósítsák, hogy egy országos pártérte­
kezletnek még ez országgyűlés folyama alatt 
összehívását eszközölni lehessen.

Él keblünkben a remény, hogy főbb vo­
nalaiban ismételt programmunk hívei velünk 
együtt érezve a jövő választások fontosságát, 
velünk együtt készek is lesznek megtenni 
mindazt, a mit a haza iránti kötelesség paran­
csol, s első lépés gyanánt közlendik velünk 
mielőbb megbízottaik neveit.

Nem mindig követheti a siker nyomban 
a küzdelmet; de a jó ügy melletti küzdelem 
sikere el nem maradhat.

Kitartás a jó ügy mellett, legyen tehát 
jelszavunk!

Pest, jan, 20.
Az országgyűlési baloldali kör.

Külföld.
— A francija nemzetgyűlésben, tud­

valevőleg. a nyers terményekre vetendő adó 
fölött foly a vita. Thiers nagy szívósságot ta­
núsított ezen adónem védésében s beszédében 
mindig fölhívja a nemzetgyűlést, hogy mond­
jon jobb adót annál, mint a mit a kormány 
indítványoz — s megadja magát. A közvéle- 
ménvt azonban Thiers nem volt képes meg 
nvugtatni s azon hires beszédének is, mely a 
nemzetgyűlésre nagy hatással volt, kevés utó­
hatása lett. Előtorjesztése megbukott.

— Az olasz kamarában Sella pénzügy- 
miniszter a franczia kormány javaslataihoz ha­
sonló adó javaslatokkal lép föl, de a kereskede­
lem és iparvilágban még nagyobb akadályra 
talál, mint Thiers. Mailandban a fonó és szövő 
gyárak tiltakoztak, hasonlót jelentenek Turin- 
ból, Floren ez bői s Comóból is.

zz Az Írországi izgatások, melyeknek 
czélja oly kiegyezést hozni létre, mely az ir- 
szigetnek külön parlamentet adna, még min­
dig napirenden vannak. A bimericki demonst­
ratio arra volt számítva, hogy ezen mozgalom 
nak nagyobb lendületet adjon; ezen törekvés 
azonban meghiúsult, mert az értelmiségnek a 
tüntetéstől való távolmaradása, s a szükkörü 
részvét átálában épen az ellenkező hatást idézte 
elő. A dublini nemzeti párti lapok azonban 
mégis roppant diadal gyanánt rajzolják a bi­
mericki vereséget. — Az ir szeparatisztikus 
törekvések útjában nagy akadályt képez azon 
körülmény, hogy a cath. klérus, melvnek be­
folyása aránylag sehol sem oly nagy, mint 
Írországban , eme befolyását a mozgalom 
mellett épen nem. sőt a mozgalom ellen hasz­
nálja fel.

Spanyolország ismét miniszterválság
küszöbén áll. A kotmány tagjai egymással meg­
hasonlásbán vannak, s a feszültséget csak még 
fokozza a cubai kapitány kinevezésének kér- 1 
dése. Topete ragaszkodik Jósé de la Concha 
kinevezéséhez, a kormány többi tagjai pedig 
az ellen vannak.

“ Az orosz czárra merénylet intéztetett 
A tettes azonban nem valami forradalmár, ha­
nem egy medve, ( zár ő folsége azonban ezen 
veszedelmes ellenségtől, mely vadászat közben 
szétszaggatással fenyegette, szerencsésen meg 
mentetett, s ezzel Europa a political viszonyok­
nak messzeterjedő változásától megkiméltetett. 
Gly magassan áll tehát az európai cultura és 
szabadság — jegyzi meg egy bécsi lap — hogy 
egy i.. dvének befolyása lehet egy ország, tán 
egv világrész sorsára.

ÚJDONSÁGOK.
* A mai közgyűlésen a szervezési 

javaslat tárgyalása folytattatott s a VI. fejezet 
egészen bevégeztetett; azonkívül a 20-ik lapon 
foglalt utolsó czimig történt előhaladás. Neve 
zetesebb változtatások következők : a közgyű­
lésről szóló fejezetbe utólagosan beigtattatott, 
hogy az elnök rendszerint nem gyakorolja sza- 
vaztjogát; csak a szavazatok egyenlősége ese­
tében szavaz, a mikor is az elnök szavazata 
dönt.“ — A rvárosi főgondnok“ nevezet rgaz­
dasági igazgató“ra változtattatok, s ez a gaz­
dasági költségvetés keretén belül a be- és ki­
utalványozásokra is felhatalmaztatok. — Egyik 
tiszti ügyészi állomás kitöröltetett. — Az adó- 
számvevőségnek a főszámvevői ellenőrzés ellen,

I közzétett nyílt levelemből maguknak alkalmat 
vettek eljárásomat kapkodás és önérdekben 
korteskedésnek nevezni és igy képtelennek 
ítéltek arra, hogy egy nemes eszme, vagy őzé­
iért, — bár az, örömest bevallom, a fen forgó 
esetben tévesztett vala — fellelkesülhessek : ezen 
feltevés, valamint egy részről a felebaráti sze­
retettel ellenkezik, más részről a legfelsőbb 
biró jogkörébe vág, ki egyedül vizsgálja a ve 
sék és szivek szándékainak tisztaságát! Hogy 
továbbá a nevezett r. k. lakosok kamarási ran­
gomat élczanyagul felhasználták, ast nemesnek 
nem találom, és rom. kath. lakoshoz épen nem 
illő a — a gúnyolódás! Hogy végre ugyanazon 
r. k. lakos urak magukat tőlem óvottaknak 
óhajtják, ez ismét nem indokolt; mert debre 
czeni segéd- lelkészkedésem alatt — és e rész-adószám vevőségi személyzet elnevezését

. r , , , , • . UGU <*a '»00403 i aatu. laaUBoac ikoicrei C
targjazo folyamodványa, valamint az orvosegy- ] • ,ás nélkül hivatkozhatom, - kötelmeim hü
l.tn.l* e m ArTAoi ■vamAltTvar aronniltfiU iránti 1 ., »11 i 1 iI es pontos teljesit.se által alapos okot nem ezol-

szigorlatok február hó 15—29 közt, 
ajogi tantárgyakat magán utón 
tanulók vizsgái pedig márczius 
hó 1—4 közt fognak megtartatni. — A főisko­
lai igazgatósáság.

* A debreczeni kertészeti egylet a csar­
nokban szerdán 1872. jan. 24 én d. u. 
3 órakor választmányi gyűlést tart.

* Pióczaribillio. A pióczák már a ne­
mesebb fajtáj'nak, az orvosi tudomány által 
még most is nagy mérvben igénybevett gyógy­
állatok, azonban minden vérszopóságuk mellett 
a békességes állatok közé szokták sorozni. 
Alig van rá példa, hogy köztük, kivált akkor, 
a midőn fogságra jutottak, lázadás tört volna 
ki. — És ime, ez állatok lázadásáról, mely 
ugyan le lesz győzve, értesülünk most. A posta-£ ----------------- 0 - -------- ^ ^ --------- —   — - — — — - — y — -— “vvw aa

ben az összes rkath. lakosság igazságos Ítéletére ‘ hivatalon szombaton egy ládába elzárva adatott 
— lrX»a»lmA;~. Lü fei nehány saáz piócza, s ezek fogságukból sza-

beadványa — figyelembe nem vétetett,
* A városi közgyűlés holnap d. e. 9 

órakor folytatandja a szervezési javaslat tár­
gyalását.

* A jogász bálra nagyban folynak az 
előkészületek, s az az 'eddigi hírek szerint 
méltó társként fog sorakozni, a megelőzött 
években a jogászok által rendezett tánczvigal- 
makhoz. — Hölgyvilágunk színe java képvi­
selve lesz itt, nem csak, hanem Szabolcs és 
Bihar megye nem egy díszes virága fogja sza­
porítani e bál hölgykoszorujának viruló rózsáit 
— A rendezőség talpon van, s mindent elkövet 
a fényes eredmény biztosítására, s mi, kik is­
merjük az ügy élén állók buzgalmát, bizton 
reméljük, hogy fáradozásukat fényes siker ko- 
ronázandja.

* A „Vasárnapi Ljság“ tegnapi száma 
városunknak meglehetősen nagy tért szentel;
Szűcs István „Debreczen történelme“ czimü 
müve után bemutatá olvasóinak a debreczeni 
diákok egyenruháját 1624-től 1803-ig. Ezen 
kívül ugyanazon forrásból ismerteié az István- 
gőzmalraot, ennek is szinte híven talált rajzát 
adván.

* A debreczeni királyi törvényszékhez
Daxner István és Hrabár Pál osztattak be 
az igazságügyminiszter által birákul. így tehát 
a debreczeni királyi törvényszéknél jelenleg 
10 biró van.

* A nöegyleti jelmezbálról irtuk volt, f 
hogy annak sikerülte, a jelmezeitek áldozat 
készsége mellett, gróf Bethlen Mikó Róza buz­
galmának is köszönhető. Ezen egyenesen szer­
kesztőségi megjegyzés, a mint tudomásunkra 
jutott, némi — egyátalán semmi alappal nem 
biró — félreértésre adott alkalmat. Mi biztos 
tudomás szerint bátran ♦ettük azon megjegy­
zést, mert tudtuk, hogy az elnöknő volt szives 
a jelmezképek legnagyobb részéről gondos­
kodni, a melyek után aztán az illető bájos
hölgyek megrendelték az öltözékeket. Ez irány- j kiszámíthatatlan kárt okoztak. — Most tűnik 
ban az elnöknőn kívül még gróf Kornisné is'már ki, hogy a szőllős kertekbe járó vadászok, 
elismerést érdemlő buzgalmat fejtett ki. j ha tennének is kárt, a mi bizonyos, de koránt

* A nő egy let által rendezett jelmez bál sem tehetnének annyit, mint a mennyit a nyu- 
észletes költségkimutatását ma még nem kö | lak tettek, 

zölhetjük, miután az terjedelmessége 
még nincs egészen készen. Elég legyen

gáltathattam a tőlemi ilyetén elidegenedésre! 
De hogy — és ezen óhaj a többször hivatok 
lakos urak végszavait képezi — jelen áldott- 
lelkű prépostjuk él tefogy táig közöttük maradjon : 
e hangokba szivem mélyéből olvadnék én is, 

nem tudnám, hogy ugyanő — egykori elfe- 
lejthetetlen főnököm — hajlott kora folytán le 
mondását Írásban benyújtva, a káptalanba be- 
kivánkozott, kit, hogy az isten angyala vezérel­
jen élte ösvényein, és a magasságbeli őrizzen, 
védjen, és kegyeljen, nemcsak ama több rkath. 
lakos, nemcsak egész Debreczen városa, nem­
csak a nváradi egyházmegye, de minden igaz 
emberbarát velem együtt tiszta szívből kívánja : 
Éljen !!! Kelt Orosházán január hava 17. 1872. 
Gr. Pongrácz János pápai kamarás, és plébános.

* Mily sok kárt tett az egy hónapig tar­
tott kemény hideg, már most is nagyon meg­
látszik a kertészeti egylet kertében, a hol as 
egy és két éves ákászmagonezok tövig el­
fagytak, legkisebb számítással is 70—80 ezer 
darab; s ugyanezen sors érte a franczia ba- 
raczk nemesitvényeket, mintegy 900 darabot. 
Az ákász ugyan, ha földig lemetezetik, ismét 
kihajt, még nagyobb erővel, de a franczia ba- 
raczknak örökre vége. Az anyafa baraczkok 
azonban, melyek szalmába bevannak kötve, 
úgy látszik, semmit sem szenvedtek, sem más 
csemetéken nem látszik a hidegnek káros ha­
tása. Metzből azonban, — Francziaországnak 
a legközelebbi háború után Németországhoz 
kapcsolt részéből — arról értesittetett az egy­
let, hogy ott nemcsak a franczia baraczk egé­
szen elfagyott, hanem a körtefák gajjai is már 
egészen megfeketedtek s más fajú 'gyümölcs­
fákból sem mernek ótó gajjakat küldeni, leg­
alább nem mernek felelni azoknak megfaka- 
dásáról. — Nálunk e mellett még az a csapás 
is járult a kemény hideghez, hogy a kertekbe 
beszorult nyulak temérdek fiatal fát meg­
rágtak és elpusztítottak s ez által még most

után szavazással a naz tudomásul veszi a mi­
niszteri előterjesztést és elfogadja a kdltségvetést.

— Következik Móritz Pál hat. javaslata 
az állami bevételek és kiadásoknál mutatkozó 
hiány mellőztetéséről. (Az elnöki széket Perczel 
Béla foglalja el.)

Széli Kálmán indokolja a p. ü. bizott­
ság jelentését. Ezzel szemben

Móritz Pál védelmezi határozati javas­
latát.

— Szavazásnál a többség a p, ü. bizott­
ság jelentését fogadja el s megszavazza vita 
nélkül a p. ü. bizottság jelentését az egyetemi 
ifjúság kérvénye tárgyában. Végül a tegnap 
megszavazott törvényjavaslatok olvastatnak tel 
harmadszor.

miatt 
előle-

gesen örvendetes hirül tudatnunk, hogy tiszta 
jövedelem az nrvaliáz javára legkevesebb
1200 írt marad. Ez aztán valóban fényes ered­
ménynek nevezhető.

* DekliIdetett. Nvilt és őszinte válasz a 
„Kapkodás a debreczeni prépostság után“ czimü 
czikkre. Hogy valakinek, mint a több debre- 
reczeni r. k. lakosnak is valamely indítvány, 
vagy terv, vagy ajánlat tetszik, vagy nem tét 
szik-é, az tisztán mngánizlés, és tisztelnem 
kell minden polgártársamnak, főleg helyesen 1 
indokolt szabad véleményét; de hogy a fenti j 
r. k. lakosok egyedül a főt. papság részére

* A polgári kaszinó f. 1872 év jan. 28- 
án azaz jövő vasárnap d. e. 10 órakor 
saját helyiségében közgyűlést tart. Tárgyak 
múlt 1871 év pénztárnoki számadás és tiszt­
újító».

Kelt Debreczen jan. 20. 1872.
Jenev István Laky Lajos,

egyl. jegyző. egyl. elnök.
* A »zürseabócaeli ae 1872-ik évre 

elöljárókul megy választotta a következőket: 
ezéhmester Boruis János, ezéhjegyző H e- 
g y i Sándor, első bejáró Malatins zky Fe- 
rencz, második bejáró Ábrahám Imre.

* Iskolai jelentés. A debreczeni ref. 
főiskolában az 187V„-ik tanév első felében a

badulni akarván, fellázadtak, s a ládácska fe­
dele mellett egy alig látható nyíláson desertiot 
kísérlettek meg, s egytől egyig mind meg­
szöktek, s a csomagokon mászkálva élvezték 
már a visszanyert szabadságot, a mint egy hi 
vataltisit felfedezte a szökést, § lett aztán a
postahivatal csomagszállító szobájában nagy H llGmZBtgyiilés űGkí bizalmat Szavazott, 
vadáét a szegény pioczák után. - a faira- visszavette lemondását, $; a hozzá me-
tárnokok egyesült erejenek, s egymás kölcsö­
nös biztatásának, — miből még az sem hiány­
zott, — „ne félj tőle, katona voltál te pajtás,“ 
stb. sikerült végre egytől egyig kézre kiriteni,
8 megfosztani az alig egy óráig élvezett drága 
szabadságtól.

* A „Kertész-gazda“ czimü lap ez évi 
első száma beküldetett szerkeszkesztőségünkhöz.
E derék lap, mely cziméhez híven mindent 
felölel a kertészet köréből, már nyolezadik év­
folyamát futja, a mi elég fényes bizonyítéka 
életrevalóságának. Alkalmat veszünk mi is e 
szakközlöny ajánlására; szerkeszti Girókuti P.
Ferencz, ára egy évre 6 ft. A gazdáknak e \ 
lap valóban nélkülözhettem j

Beküldetett. Egy arany órafedél, kék SZORluZltOn
gyémánt körei találtatott; a tulajdonos átveheti volt. A Császár BOY Ór3 hOSíiZat ídŐZÖtt Ott. 
nálam. Debreczen, 1872. jan. 21. Kovács 
István, aranyműves.

* A gődéglagyár választmánya tegnap 
d. e. 10 ómkor ülést tartott, mely ülésen a to­
vábbi teendők felett történt megállapodás. —

.Debrec:
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
= Pár is jan. 22. Thiers miután

nesztett küldöttségnek kinyilatkoztatta, 
hogy ezentulra is a hazának, s kamará­
nak szenteli szolgálatát Minden miniszter 
megtartotta tárczáját. Thiers a külföldi 
kormányoktól ez alkalomból üdvözlő táv­
iratokat kapott. — A hadsereg részéről 
Thierst Mac-Mahon kérte fel lemondása 
visszavonására. A nyuaalom Párisban és 
Versaillesban nem zavartatott meg.

= Bécs, jan. 22. liróf Andrássy 
tartott estélye igen fényes

Országgyűlési tudósítás.
A képr.-híz ülése jan. 20.

Elnök : Somssick Pál.
(Jelen Lónyay, Pauler, Kerkápoly.) 
Miletics interpellálja a horvát mi­

nisztert : mi által igazolja, hogy a horvát or- 
szággyülés föloszlattatott.

Jókai interpellálja a pénzügyminisztert, 
miféle ígéreteket tett az osztrák nemzeti bank­
nak, melyek meg nem tartása miatt most az 
a fiókbankjainál a hitel megszorításával fényé- 
getődzik ? Kerkápoly : Azt ígérte a bank igaz­
gatóságának, hogy föl fogja kérni az ország­
gyűlést a bécsi bank ügyének tárgyalására; 
mi ő rajta nem is múlt el, mert már ő sür­
gette a házat. A bankkérdés oly fontos, hogy 
ismét kéri, azt a budget utánra tárgyalásra 
kitűzni.

Jókai. Ha a ház intézkedik, mint a 
miniszter óhajtja, akkor ő is belenyugszik. A 
ház a bank ügyét a budget utánra napirendre 
kitűzi.

B o b o r i törvényjavaslatot terjeszt be 
az 1870. t. ez. 40. szakasza 12 pontjának meg­
változtatása iránt. —

Napirend: az állandó pénzügyi bi­
zottság jelentése a határőrvidék után vállalandó 
közös költségek hozzájárulási arányáról szóló 
törvényjavaslat tárgyában. Hosszabb szóváltás

íz Prága, jan. 22. A „Solovanszky‘‘ 
cseh-orosz lap próbaszámja, mely a cse­
heket erős ellentállásra hívja fel, s ujongva 
üdvözli a kiegyezés meghiúsultát, lefog- 

i laltatott
=: Bécs, jan. 22. Grillparzer, az 

ünnepelt költő, tegnap d. u végelgyengü­
lésben meghalt.

■ f 6 €3 a-»

Eladó házak.
Végleges elköltözés folytán a főpiacz és 

Telekiutcza sarkán levő 2134. sz. a. emeletes 
ház, melyben jelenleg a távírda igazgatóság la­
kik, az emeleten 15 szobával, csukott folyssóvai 
földszint 3 bolt, s két lakosztály pinezék stb. 
aztán a Séchenyiutczai 1804. sz. a. földszinti épü­
let 13 szobával 4 konyha 3 előszobával, kamarák 
és pinczékkel, minden órán szabad kézből 
eladó.

Alkuszok ajánlatai nem vétetnek figye­
lembe.^

Értekezhetni a piacz-utczai 2134. sz. a. 
házban naponta d. u. 2—5 óráig a bentlakó 
tulajdonossal. 54. 1 — 6.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

MM JE

Alter @S Kiss
magyar királyi udvari divatáru szállítók.

1829 olta fenálló női divatüzletük változatlan fen maradása mel­
lett. hasonkiterjedésii

1-divatüzletet
alapítottak Sztntkirályi-féle házban, Váczr- és régiposta ntcza sarkán, 

jelenlegi női divatüzletükkel szemközt.
Az ni férfidivarüzlet, minden e szakmába vágó ezikkeket a leg- 

dusabci vátasz'ékban tartalmaz, részint angol, részint franczia gyártmány­
ban : — azonkívül össze van kötve térfiszabó-mühelylyel, hol a legeiegan- 
sabb és divatosabb térfiöltözékek, szintúgy készen kaphatók, mint rende­
lés után, a lehető leghamarabb elkészülnek.

Vidékről jövő megrendelések azon pontossággal teljesítetnek, 
mely eddig a ezég női-divatüzleténél tapasztaltatott.
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181. ÁRJEGYZÉK
(íz „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(I)e breczeuben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele 

zettség nélkül.)
ingyen znnkkal.

i!
II

Árverési hirdetés.

Debreczenváros törvényszékének telek­
könyvi osztálya részéröl közhírré tétetik, misze 
rént felperes, Lázár Imre által, alperes Dra- 
veczky Zzigmond ellen 9376 aftt. 50 kr. tőke 
s járulékai erejéig intézett végrehajtás folytán 
lefoglalt, a debreczeni 2467-ik számú telekjegy- 
zőkönyvbeu A I alatt felvett s előbb Draveczky 
Zsigmond jelenleg pedig Berger Henrik tulajdo­
nához tartozó, s jelzálogul szolgáló Szécheoyi 
utczai 1772-ik számú ház 7 hold 350 □ öl 
külső földével együtt, jövö 1872 évi febr. 7-én 
szükség esetére márcz. 7-ik napján délutáni 3 
órakor, a városházánál a telekhivatal helyisé­
gében árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, 18000 afrt. mely­
nek 10% a vagy is 1800 aftt az árverelők 
áltál bánatpénzül leteendő.

A vétel ár 3 részletben, a leütéstől 3—6 és 
a hónap alatt esedékes 6% kamatával lefizetendő 

bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

írt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 16 60
B. Ugyanaz apró szemű . . 16 60
C. Dara középszerű . . . 15 60
0. Királyliszt..................... 16 20
1. Lángliszt ..................... 15 60
2. Montliszt..................... 15 —
3. Zsemlyeliszt különös . . 14 60

1

4. 14 20
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 13 40
6. Ugyanaz II. rendű . . 11 80
7. Barna kenyérliszt I. rendű 10 80
8. Barna „ II. „ 9 80
9. Lábliszt I. rendű zsákkal 7 40 
„ Lábliszt I. „ zsáknélkül 7 —
10 „ II. „ zsáknélkül 3 60
11 Buzakorpa zsákkal 2 60
„ s. „ zsáknélkül 2 20

Rozsliszt I. rendű . . .10 — 
Rozsliszt II. rendű . . .9 20

A többi teltételek alólirt végrehajtónál a 
telekbivatalban megtekinthetők.

Azon jelzálogos hitelezők kik nem e telek­
könyvi hatóság székhelyén laknak, felszólittat- 
nak, hogy a vételár felosztás alkalmára leendő 
képviseltetésök végett, itt Debreszenben megbí­
zottat rendeljenek, ellenkező esetben a hivatal­
ból kinevezett gondnok Hódi Gyula ügyvéd ur 
által fognak képvisel ;etni.

Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingat- 
lanságra tulajdoni vagy más igényt érvényesít­
hetni vélnek, felhivatnak, hogy igénykeresetei­
ket ezen hirdetmény közzétételének utolsó nap­
jaitól számítandó 15 nap alatt fent irt telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreezenben a városi törvényszék 
telekkönyvi osztályának 1871. deczember 1 én 
tartott üléséből. —

„ „ HL 
Rozskorpa

00 Árpakása 
0. Árpakása 
1. Árpakása 
o '
3. Árpakása
5. Árpadara
6. Árpaliszt

” • 74° 
zsákkal 2 80 
zsáknélkül 2 40 
. . . .20 —
. . . . 18 —
. . . .14 —
. . . .12 —
. . . . 11 —
. . . .12 —

4 80 
4 40

zsákkal
zsáknélkül 

A búza- és í ozs-készítmé- 
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható.
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Igmándi József

telekkönyvi előadó.
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Varrógép gyárosok és iparosok számára.

Főügynöksége
A SINGER MANUFACTURING 

CO.-N AK
New-Yorkbaii.

%cj
,cy> &

Debreczen, Váraclutcza 21oO. sz. a.
A Singer amerikai ui családi varrógép azon egyedüli gép, mely mind­

annyi anyagot, a legfinomabbb tüll és kartontól a legvastagabb és dupla posztóig is 
varr, valódi k,ncs tehát mindannyi háztartásra, fehérruhu-varróuők, nőm ha szabó 
és nöczipészck, sapka és ernyö-esinálókra nézve, a gép tüzöget, szeg. passepoil- 
zsinórt bevarr, védzsinórt felvarr. minden kondoritó munkát s szalag beszegést. gya- 
pozást végez s fölibevarrást és sujtás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb 
könyüséggel és szabatossággal.

A gép használatának begyakorlása 3 —4 óra munkája.
A „Singer Manufacturing Company“ nagy gépei gyárosok és 

iparosok számára kiválólag erősen vannak alkotva és a leggyönyörűbb munkát szol­
gáltatják.

Valamennyi gép munkapróbái ki vannak rakva.
A gépek legnagyobb készséggel mulattatnak és megszerzésük kevésbé va­

gyonosaknak részletfizetésekkel könnyítetik. — Bátor vagyok t. ez. becses látogatásra 
felkérni, hogy e gépek kiválósága iránt meggyőződhessék.
542. 8 -? Botin. Xá. 3F-

Jutányos árak, ingyen oktatás.

Száraz tüzi-fa.
18 íorintért a várad-utezai te­
mető melletti rakhelyen 19 
ftért pedig házhoz szállítva 
megrendelhető Klekner Manó 
vaskereskedésében. 48 2—8

Ajánlkozás.
Egy tiszteséges családból származott 

no,— ki a szabászatait érti, — mindenféle 
fehérnemű és női ruha varrásban úgy var­
rógépen. — mint szabad kézen tökéletes 
jártassággal bir, óhajtana Debreezenben 
vagy a vidéken valamely úri háznál alkal­
mazást nyerni. Bővebb felvilágosítást lehet 
kapni Hatvan ntcza 1575. sz. a. 52 2—2

Debreczen, 1S78. Nyomatott Telegdi L. betűivel

1872. IV. évj

Előfizetési a raj
Helyben es psstan 

Egy érre 10frt-kr. j 7, évrj 
Fél érre 6 „ — , KK7CS| 
Előfizetési i pénz s minden i 
Föplacx. Vecsey-baz fi sserkeeetőségbe bementve j

Előfizethetni helyi 
Telegdi K. Lajos és Csatby Ki 
kereskedésében s a szerkeszf 

Egyebütt a postahivatalo|

A bankkér
Hazánk Ausztriával ' 

nak, (melyet Jókai egy I 
lálóan hasonlított össze aj 
tévelj, egyik ónsulylyal r 
a pénzjegyek közöl

Olyané közösség, ml 
testnek csak egy véredény 
az életerő közvetítésére, 
meg nem engedve, hogy 
tarthatlan állapot teremtés

Hogy a pénz a közf| 
tudomány és gyakorlat 
tott tény: és hogy romlj 
és akadálytalan, de azé 
dése, a közgazdaság felvir 
főföltétele, azt mai nap 
gadhatja.

És mégis ez életkéj 
val biró föltétel hazánli 
tositva; bizonytalan és 
kényszerházasság folytán 
rodalom másik felével él 
egyik elviselhetlen terhe 
nemzeti bank ki.v
lása. —

E kiváltságos helyt 
küiözi mind a viszonyé 
nuló igazságot, mind a 
nvosságot; mert mig a 
pénzjegyeinek kényszerít 
tében hazánk pénzvis: 
döntő befolyást gyakor 
részről nincs törvény, n 
s ág által megzavar]
helyreállítandó, aj
anyagi érdekeinek kellő ti 
kényszerítené.

Afölött ugyan nin 
hogy az o s zr ák ban 
hazánk ra nézve 
érvényes, és hogy 
helyzet kényszerűség éné 
ürnünk alkalmatlc-n lét 

— daczára annak, hogj 
figyelme és ennek gyuj 
gyűlés három év a fa 
tékony és boszau > ái) 
dacz 'ra annak, hogy ai 
bői minduntalan keietke 
figyelmeztető szózatok 3 
tázását követelve ; daczi 
a kormány e hosszú ;d 
radt, s csak most kezd 
a „periculum in mora“ 
vetkezett midőn, ügyi 
már-már lángba borult.

Mert az osztrák b 
e napokban kinyilatko 
évvel ezelőtt tett azon 
magyar fióktelepek rém 
tott pénzmennyiségeket i 
ha a bank viszonya 
kormány által 18 
váig tisztába hozatik 
nem teljesitése folytán 
magára nézve kötelezi:

Ez más szavakkal 
a bank már mo.-t, ha

1 hatja tőlünk kereske
a» nélkülözhetleu eszköz ■
bJj és oly zűrzavart idézi)

'C és gazdasági % i :onvi
03
> V az üzletpangás és áll 

csak másodrendű, múl
nyei lesznek. . .

"5 1 Ismét megknndul
ODO 1 körében a vészharan

kívánt sikere lett: ms 
Jókai Mór felszóialásd

Ni

*
A

Azon országos 
bankkérdés körül 1 
két sarkéivböi iiidu ti

T \ Bd
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— Franczia |
GONZALES E> 

Folyui
Harmadl

Ne keseregjen < . 
zék méltósággal halni d 
hassa az embereknek, 
ben isteni bátorság rejl. 
az állatias ösztönök teld 

Langallerie őrgróf 
szolt a gonosznak gúny 
égett keblében a remén 

Ocscse még mindf 
hetett.

E közben beállotr

HHHtoíg ■


